-幕发生在铁蛋戒毒前。

2015年8月15日

机了,我听见飞机声儿了,我要和你们离得远远的!"此

时的铁蛋(化名)就站在自家5楼的窗台上,情绪非常的

激动,如不能有效劝阻必将发生坠楼。铁蛋的父母都在

见场,万分焦急。刚刚吸食过毒品的铁蛋出现了严重的

切听和幻视,认为看到了来接自己的飞机,故与父母出

见了对峙局面。时间在一分一秒的过去,任凭父母怎样 的劝说都不起作用,一再要求父母和自己保持距离,否

则就跳楼。对峙中,铁蛋自言自语道,要给朋友打电话

3323838

"你们都离我远点儿,飞机马上就来接我,我看见飞 的幻视,同戒人员给他起了个绰号,叫"飞机哥"。针对 铁蛋这一情况,戒毒康复中心工作人员对其进行了个案 分析,并采取了有针对性的措施进行戒治。 首先,回归正常生活,养成良好习惯。在入所两周

内,戒毒康复中心的工作人员对其进行全天候、全方位 的观察,防止因戒断反应严重造成人身伤害。每天督促 其定时进餐、饮水、就医、作息,帮助其养成良好的生活 习惯。两周后,铁蛋作息、饮食、体质逐步恢复正常,戒 断反应逐步减少。

了较大改变。 后,戒毒康复中心根据铁蛋自身实际情况,渐进式开展 康复训练。康复训练包括舞步操、手语操、器材健身、队 列训练、体育活动等内容。为了增加铁蛋的康复积极

性、主动性,戒毒康复中心工作人员陪同铁蛋一同练习, 帮助铁蛋学会正确的康复训练方式 方法。随着康复训练量渐进式增 大,铁蛋体质得到了明显的改善,铁 蛋由刚入所时体重不到50公斤,入 所两个月后接近55公斤。戒毒康 复中期,父母来所探访时,看到铁蛋 转好的变化,母亲流下了泪水。

> 入所两个月后,戒毒康复中心 对其开展道德、法律、文化教育和心 理咨询,帮助他认识到毒品的严重 危害,不断增强其抵抗诱惑的意志

> > 洮南市南道口公

铁立交项目于今年4

月份启动,将于今年

10月完工。该项目

主要由下穿和两侧道

路部分组成,全长360

米,全路段均为直线 段,预计总投资

2566.8万元。该项目

建成后将有效减少交

通事故的发生,促进

区域经济的发展。图

为日前建设中的公铁

本报记者张殿文摄

立交项目

品质,引导树立正确的人生观、世界观、价值观。戒毒康 复结束时,铁蛋毒瘾得到戒断,生理及心理各项指标恢 复正常,戒毒取得阶段性成果。出所时,他本人及父母 特别高兴,连声说谢谢。

为表达对戒毒康复中心的感激之情,铁蛋和家人制 作了锦旗表达心意,锦旗上写"警学如兄真可贵,三月如 家戒了毒"。如今,铁蛋常说:"如果没有康复中心的戒 治,自己不可能戒治成功,是康复中心挽救了我,让我戒 掉了毒瘾。"



生活难以为继。 在家人的多次劝说和开导下,为戒掉毒瘾,铁蛋来 到白城市强制隔离戒毒所戒毒康复中心进行自愿戒 毒。初入康复中心时,铁蛋出现严重戒断反应,出现答 非所问、嗜睡、焦虑不安等现象,并多次出现飞机来接他

真,沾染上了毒品。他每日沉迷于毒品,吸食量逐渐增

11,出现幻觉、妄想等症状。他在自我毁灭的同时,

也破坏了自己的家庭,因吸食毒品花掉了家里的全部

只蓄。为满足其继续吸食毒品导致家庭债台高筑,家庭

其次,寻找切入点,逐步开展心理矫治。在观察了 解中,戒毒康复中心发现铁蛋对汽车有着浓厚的兴趣, 对车辆的品牌、价格、性能等相关知识较为了解。针对 这一重要信息,戒毒康复中心决定选择一名对车辆同样 了解的工作人员作为其辅导员进行一对一戒治。以车 辆为突破口,戒毒康复中心为其提供了大量关于车辆的 杂志、报刊、宣传册等材料,辅导员以此为切入点进行沟 通交流。铁蛋变得日益开朗,主动与辅导员讨论。辅导 员根据铁蛋的性格特点及家人反映的情况,渗透性地对

近年来, 洮 在 次。 畅通法

律援助申请渠 道。畅通了 "12348" 法律咨 询热线电话;在 共青团洮北区委 设立了"便民服 务窗口";在全 区11个偏远乡 镇建立了法律援 助便民工作站; 在全区22个乡 镇、街道(社 区)设立了法律 援助联络点,聘 请了联络员,实 现了法律援助受

里申请全覆盖。

北

可

-降低法律援助门槛。对 公、检、法指定的未成年人刑事辩 户案件,一律简化审查程序,及时 旨派律师为其提供辩护,从侦查、 审查起诉、审判3个阶段全程跟进 服务,以保护其合法权益不受侵 记。截至目前, 共受理检察院、法

度。加大法律援助制度和《未成年 人保护法》等相关法律法规的宣传 力度。通过组织资深律师到学校讲 受法制课、举办未成年人权益保护 '家长讲堂"、以案释法等形式,全面 是升未成年人法律援助的社会影响 (周红 本报记者 汪伦)

北区司法局充分 发挥法律援助的 职能作用,积极 采取措施为未成 年人提供法律援 助,依法保护了 未成年人的合法 权益。今年以 来, 共办理未成 年人法律援助案 件9件,解答法 律咨询50余人

(上接一版)有一天半夜,睡梦 中的儿子笑醒了,他兴奋地说: "妈,我梦见你的小说出版了,好 多人找你签名呢!"武秀红搂紧 完通知指派案件12件。 了懂事的儿子。既然在儿子面前 -加大保护未成年人宣传力 夸下海口要写小说,那就一定要 坚持写下去,她要做个言而有信 的妈妈。用了半年多的时间,她 终于写完第一部长篇小说。

> 2007年,武秀红再一次辞 职,开始专职写作。她曾对宝宝 有个许诺,每发表一个作品就 买只烤鸭。不长时间,儿子就提

暑假已接近尾声,不少家长开始了又

据我市一中学的唐老师介绍,很多学

关 注

一轮咨询关于孩子上网问题。原来,在暑

假到来后,孩子与网络终日"粘"在了一

起,不让上网,就闲来无事,甚至有的孩

生在暑期一开始,就一心只想着上网,在网

上寻找乐趣和放松感。一旦减少或停止上

网,就会感到烦躁不安、闷闷不乐,甚至会

做出过激的事情。唐老师说,我在翻阅和

子还要脾气。



谨防孩子《网络中暑》

□本报记者 汪伦

浏览关于中学生心里问题的资料时得知, 这被称为"网络中暑"。

唐老师建议,家长要帮助孩子制定一 个明确的假期计划,每天督促他们完成一 定量的假期作业。另外,可以根据孩子兴 趣报一些培训班,比如游泳、乐器等课程。 规定孩子每天上网时间和户外运动时间,

尽量杜绝孩子打升级游戏和网络游戏,那 样容易被游戏牵着鼻子走,不能自拔。

唐老师指出,解决问题的根本还是家 长本身,应多花时间陪孩子,在工作之余, 应多带孩子出去旅游或是到图书馆看书。 要让家庭成为孩子温暖的怀抱,这样才能 尽量减少孩子与网络"亲近"的时间。

掬一捧书香伴岁月

议:"妈,咱不总吃烤鸭,换个烤 鸡行不?"幽默的宝宝总能让妈 妈忍俊不禁。

宝宝也是个极有写作天分 的帅哥。早在2008年,他曾有 两篇散文在《家庭》等杂志报刊 上发表,得到超千元的稿费后, 就声明"封笔"了。理由是,男儿

志在四方,岂能被困在斗室内 码字!于是,他就去外面的世界 追寻属于青春的梦想了。不过, 宝宝的目光从没离开过妈妈。 讲述后,宝宝会说:"妈,你不用

看别人脸色。我不会让你因我 去求人,所以你不用因为我的 事去讨好任何人。至于写作,想 咋写就咋写,不用跟别人一样, 都一样了谁看呢?"在《东北王》 的几度创作中,宝宝都是第一 读者,在许多人物性格的塑造 上,他都提出了重要建议。武秀 红说,幽默开朗的儿子给了她 很多创作灵感和启发,给她的

优雅生活,从容写作,人生 如此夫复何求!

每当看到妈妈有心事时,他就 会说:"咋的了?跟儿子说说,儿 生活增添了无限乐趣。 子帮你开解开解。"听了妈妈的